

东平县老湖镇一女子剖腹产下一男婴,出院 20 余天后在医院检查时发现腹胀。目前,出生 40 多天的男婴腹部因积水,已经大如皮球,并且肝脏衰竭,脾脏肿大。他的父母四处求医,也一直没查出孩子的病因。

出生四十多天 肚子胀如皮球

男婴腹部积水,家人四处求医不知病因

文/片 本报记者 孔红星



赵海彬和妻子正在照看男婴。

出生 20 多天, 脾肝肿大腹水

5月27日上午,记者来到东平县老湖镇陈庄村赵海彬的家中,只见她的妻子抱着孩子在室内转着,家人流露着忧愁的面容。孩子的母亲张彦荣把孩子放在了床上,掀开孩子的衣服,记者看到男婴的肚子已经大如皮球,皮肤上的血管因肿胀而清晰可见,四肢也出现浮肿的症状。“这种情况已经持续了十几天了,每次给孩子换衣服的时候,

家人四处求医, 病因一直没查出

在检查结果出来的当天,赵海彬和家人带着孩子去了泰安市中心医院,经过七天的治疗和检查,医院并没有找到孩子腹部肿大的病因,他们准备到省级的专门医院咨询和治疗。“在中心医院,医生为孩子检查了尿液和血液,就是没有查出来具体的原因。可是,孩子的腹部积水很严重,每天看着医生为这么小的孩子抽水,我们想想都睡不着觉。”

平躺呼吸困难, 家人轮流抱着

赵海彬和家人四处求医,始终没有弄清孩子的病因,但已经花去了近3万元,这对靠打工养家的赵海彬来说是一个巨大的开支。考虑到经济困难,从济南回来后,孩子就没有住在医院,一直待在家里。“在医院一天就花1000多元,现在家里已经没钱了,住院住不起啊。”赵海彬的母亲韩圣莲说。男婴从出生到现在才40多天,肚子腹水在不接受治疗的情况下越积越多,这自然会影响到他的正常发育。张彦荣

心里都非常难受。”张彦荣说。为孩子包裹好后,赵海彬向记者介绍了事情的经过。赵海彬说,4月15日,妻子张彦荣在东平县人民医院剖腹产下了6斤重的男婴,一家人为之欢喜。八天后,张彦荣和孩子顺利出院。可是,回到家几天后,家人不经意间发现孩子的肚子稍微有点大,以为孩子吃得多吃得多,新生儿出现黄疸也属于正常,于是他们在照顾孩子

张彦荣说。为了弄清孩子的病因,5月19日,赵海彬和家人带着孩子以及前期检查的医学诊断资料,来到了山东大学齐鲁儿童医院。“最后的答复还是这种病情比较少见,孩子的肝功能衰竭等结果,并且不能保证很好的治疗效果。”赵海彬说,当日,他们无奈地回到了东平老家。为了给孩子治病,他们不放弃一点希望,赵

说,孩子吃的是母乳,按理说成长的天数越多,吃的也越多,但是目前孩子吃的越来越少,并有时候出现吃完就吐的现象。“孩子的肚子越来越大,让他平躺着就会呼吸困难,有时抱着走动才会让他感觉好点,我们白天晚上轮流这样抱着。”孩子的奶奶韩圣莲说,孩子由于腹部肿大,张着小嘴使劲地呼吸着。韩圣莲看到孙子受这种罪,不停地抹着眼泪。27日下午,记者联系了泰安

方面更加细心了。出生二十多天后的一个夜里,孩子突然咳嗽,并出现呼吸急促的症状,家人在第二天就到东平县人民医院为孩子看病,医生初步观察孩子的肚子不是很好,需要进一步检查。第二天早晨,医院为孩子做了彩超,检查结果让现场的人大吃一惊。医生告诉他们,孩子的脾和肝肿大,内有腹水,需要转院接受治疗。

海彬听说北京的一家医院曾为一名“大肚男孩”治愈过,5月24日,他们带着化验单等资料,连夜乘火车来到了首都儿科研究所附属儿童医院,最终还是没能确定病因。“北京的那家医院曾经治愈的孩子年龄比较大,可我这个孩子才40多天,即使动手手术也难以承受这么大的创伤。”赵海彬说。

市中心医院新生儿科副主任姚国,赵海彬的孩子在医院就诊期间,他一直关注着孩子的病情。姚国告诉记者,男婴在医院就诊期间,进行了各项检查,但未查出真正的病因。根据病情,医院为男婴做了抗感染、保肝治疗以及其他营养治疗,并给予抽放腹水治疗。“男婴需要时到大医院进行治理,尽快查出病因。但目前,如果不抽放腹水,将严重影响内脏器官,并有可能引发其他疾病。”谈到男婴的目前状况,姚国说。

家人怀疑 遗传代谢病作怪

赵海彬和妻子带着孩子四处求医问药,他们每到一所医院,得到的答复是孩子的肝功能正在衰竭,脾脏肿大,腹部积水严重,一直不知道真正的病因。但是医院在检查时,将遗传病考虑在内,只是没有确定是不是产生病情的主要原因。

赵海彬告诉记者,在泰安市中心医院为孩子做的尿检中,医生提及了遗传代谢病。记者在医生为男婴做的遗传代谢病尿液有机酸分析报告建议和解释一栏中看到,“此次检查结果见4-甲基乙酸、4-羟基苯乙酸及4-羟基苯丙酮酸异常,需要测血串联质谱进行综合分析,可能继发于肝功能异常。”下面注明了有机酸代谢病的简介:“有机酸代谢病又称有机酸血症或有机酸血症,是遗传代谢疾病中较常见的疾病。”

“不仅泰安和济南的医生提到了遗传代谢病,去北京咨询时医生在病例上写了三条,其中第一条写了隐性遗传四分之一,显性遗传更多。现在我不知道到底是不是遗传所致,但两个家族史中从没有出现过这种病例。”赵海彬说,如果是遗传代谢病,再要孩子的话出现疾病的几率有多大?但他目前最想知道孩子能去哪家医院治疗,还能不能治疗?

齐鲁晚报读者专享 放心地板篇

齐鲁晚报读者专享会 安信地板 “0”利团购节 走进泰安

安信地板 乐享生活真

- 强化地板 49元/m²起
- 实木复合地板 99元/m²起 (以上裸板)

总裁签售 工厂直供 史上最低

定金升值: 报名点交纳诚意金100元抵活动现场200元使用

趣味运动赢惊喜: 全款购买地板可参与投飞镖游戏,100%有礼! 红木家具、智能垃圾桶、储物桶、魔力拖、地板精油、精美手链等你拿!

主办方: 齐鲁晚报·今日泰山

承办方: 安信伟光(上海)木材有限公司

报名地址: 泰山装饰材料精品城南区6号

报名电话: 6395777

报名截止: 6月10日

团购地点: 泰安市区(另行通知)

读者专享 进店有礼

安信地板占地200亩工厂 | 安信地板获CARB(美国加州空气资源委员会)认证 | 安信地板通过2010上海世博会 | 安信地板5000万元投入勇夺2011年央视黄金时段地板广告标王

诚招新泰 东平 宁阳地区经销商 13589084498